

听故事谈感悟，老兵之家赶大集

江苏路街道开展“军民一家亲”交流座谈会暨老兵服务大集活动

本报讯(半岛全媒体记者 邓慧秀) 听模范军嫂讲经历,护航军人谈感悟,赶老兵服务大集。近日,江苏路街道老兵之家热闹又温馨,一场“八一”建军节交流座谈会暨老兵服务大集活动在此温暖开启。辖区退役老兵和部队官兵代表参加了活动。

座谈会由江苏路街道办事处副主任徐天乐主持,他就2020年江苏路街道双拥工作的新进展向退役老兵作了详细汇报。随后,2016年度市北区“十佳好军嫂”、2018年度“感动青岛”道德模范人物裴洪翠分享了自己的亲身经历。

裴洪翠顶着公公病危、孩子尚小的巨大压力,支持丈夫亚丁湾护航。2015年清明节当天,其公公因病情恶化突然离世,丈夫又护航在外,裴洪翠用弱小的身躯撑起家里的一片天,代替丈夫处理公公后事,支持丈夫在外护航保卫国家,在场的军民深受感动。裴洪翠的家庭美

德故事树立了典型,感染着在场的每一个人。

现役军人王楼少校也分享了他的护航感受,他表示,到了国外感受到祖国的强大,感觉到了外国人对中国人的尊重,尤其看到很多东西上面都写着中国制造,感到很自豪。吕海龙工程师也分享了航母上的工作生活经历。退役军人霍清利则分享了自己和社区抗击疫情的经历。

座谈会结束后,世医堂、社区卫生服务中心的医护人员,德衡律师事务所的律师现场为军民开展医疗、法律咨询服务,同时有特长的老兵也发扬志愿精神,现场为居民提供服务。江苏路街道退役军人服务站负责人赵桂琴带领参加活动的军民们参观了江苏路街道青岛市星级退役军人服务站,通过参观最美退役军人展区和传承红色基因展区,大家感受到功成不必在我,但功成必定有我,再掀爱国爱党热潮。



“军民一家亲”座谈会。街道提供

夏荷

□大学路社区居民 姜敬礼

接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。荷花,出淤泥而不染,濯清涟而不妖。亭亭玉立、高洁无瑕的夏荷在大学路社区居民姜敬礼的镜头下耀眼夺目。



携手共建,打造燃气安全社区

江苏路街道开展燃气安全知识进社区、便民服务暖人心活动

本报讯(半岛全媒体记者 邓慧秀) 为普及燃气安全用气知识,提高安全意识,减少因错误操作而引起的燃气安全事故,近日,江苏路街道联合党建共建单位青岛泰能天然气有限公司客户服务分公司在齐东路社区门前举行了“携手共建,燃气安全知识进社区”、“八一”致敬最可爱的人便民服务暖人心活动。

活动现场,工作人员耐心细致、专业规范地讲解了燃气使用知识,以及如何对室内燃气设施进行自检自查的方法,并发放天然气用户安全宣传册、典型事故案例、长寿命金属软管等宣传资料,为用户织密燃气安全防护网。

现场同步开展“八一”致敬最可爱的人便民服务暖人心活动,安检人员入户对军烈属等优抚对象室内燃气设施隐患进行全面排查,现场为优抚对象免

费安装长寿命波纹管、切断装置等,扎实开展拥军优属工作,切实当好军烈属等优抚对象的坚强后盾。

据了解,江苏路街道在做好防疫工作的前提下,牢牢抓紧安全这根弦,以燃气安全进社区宣传为契机,同时结合创建文明城市、八一建军节,将社区集中安检志愿服务和燃气服务优抚对象活动联系起来,入户安检和隐患排查有机融合,多种形式大力宣传燃气安全,全力筑牢燃气安全防线。

据了解,自去年与青岛泰能天然气有限公司客户服务分公司建立企街党建共建关系以来,双方以服务管区居民为目标,开展“四季”燃气安全宣传进社区、入户燃气安全检查、为独居老人优抚对象提供专项服务等,切实提高居民的安全感和满意度。

大学生入伍优惠政策解读

【政策解读】

一是设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划。根据实际需要,每年安排一定数量专项计划,专门面向退役大学生士兵招生。

二是各地拿出政法干警招录培养体制改革试点招录培养计划的20%左右,用于招录大学生退役士兵。

三是将高校在校生(含高校新生)服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。在部队荣立二等功及以上的退役人员,符合研究生报名条件的可免试(指初试)攻读硕士研究生。

四是普通高校应届毕业生、在校生(含新生)应征入伍服役退役,在完成本科学业后3年内参加全国硕士研究生招生考试,初试总分加10分,同等条件下优先录取。

五是退役大学生士兵专升本实行招生计划单列。高职(专科)学生应征入

伍服役退役,在完成高职学业后参加普通本科专升本考试,实行计划单列,录取比例在现行基础上适度扩大。

六是放宽退役大学生士兵复学转专业限制。大学生士兵退役后复学,经学校同意并履行相关程序后,可转入本校其他专业学习。

七是应征入伍服役前正在高校就读的学生(含高校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格,退役后2年内允许复学或入学。

八是普通高校应届毕业生立二等功及以上的,符合研究生报名条件的可免试(指初试)攻读硕士研究生。具有高职(专科)学历的毕业生,退役后免试入读成人本科;荣立三等功以上奖励的高职(专科)在校生(含高校新生),在完成高职(专科)学业后,免试入读普通本科。

九是退役大学生(含高校新生)复学或入学后,入伍经历可作为毕业实习经历,免修军事技能训练,直接获得学分。半岛全媒体记者 邓慧秀 整理